

РЕЦЕНЗИЯ
на магистерскую диссертацию

обучающегося по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция
2 курса Института магистратуры и аспирантуры
ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия»
Магистерская программа «Юрист в государственных органах
и международных организациях»

Возика Никиты Романовича

на тему: **«Коллизии в конституционном праве России»**

Рецензент Игнатова Нина Александровна, Кирсановский районный
суд Тамбовской области, председатель суда

Одной из особенностей конституционных норм и институтов является их основополагающее значение для общественной жизни. Этой особенностью обусловлена острота проблемы коллизий, возникающих в области правотворчества и правоприменения, а также конституционного правопонимания.

Особый системный характер конституционно-правовых норм, который определяет принципы и цели функционирования современного Российского государства и его национальную систему права, устанавливает чрезвычайно высокую планку для правоприменительной и правотворческой техники.

Магистерская диссертация Возика Никиты Романовича посвящена комплексному анализу коллизий в отечественном конституционном праве, а также механизму разрешений конституционных коллизий. Актуальность темы исследования обусловлена тем, что в условиях ряда кризисных политических и социально-экономических явлений встает задача разрешения возникающих коллизий в той или иной степени затрагивающие конституционные права и свободы, конституционные ценности, идеи и принципы. Поэтому важно продолжать непрерывное совершенствование конституционного законодательства для обеспечения и достижения баланса интереса граждан и конкретизации конституционно-правовых норм в законодательстве России.

Работа Возика Н.Р. состоит из введения, двух глав, разделенных на шесть параграфов, заключения и списка использованной литературы и источников. Магистерская диссертация Возика Н.Р. имеет широкую источниковедческую базу. При написании работы использованы монографические работы, проблемные журнальные статьи по теме исследования, нормативные правовые акты, судебная практика. Тема исследования автором раскрыта полностью.

Материал в работе изложен с соблюдением внутренней структуры, между главами и параграфами существует логическая взаимосвязь. Автор начинает свою работу с определения понятия юридических коллизий и причин их возникновения, также в 1 главе рассматривает конституционные коллизии как вид юридических коллизий; анализирует формы проявления конституционных противоречий.

Глава 2 посвящена механизмам разрешения конституционных коллизий, изучению порядка и процедур разрешения коллизий в конституционном праве; исследованию роли Конституции РФ в регулировании конституционных разногласий.

Работа носит творческий, поисковый, самостоятельный характер, отражает углубленное в теоретическом плане изучение конкретной темы по курсу конституционного права, действующего законодательства и практике его применения, содержит выводы и предложения по исследуемой теме, изложена аргументировано, последовательно, научным языком. Она также свидетельствует об умении автора работать с нормативно-правовой базой и научной литературой. Существенных недостатков работа не имеет.

Сформированные выводы несут существенную теоретическую и практическую значимость с точки зрения дальнейшего их применения в научных исследованиях и в законотворческой деятельности.

Вывод: магистерская диссертация Возика Никиты Романовича на тему: «Коллизии в конституционном праве России» носит актуальный характер как в теоретическом, так и в практическом плане, а также отвечает предъявляемым требованиям, отличается глубиной исследования и заслуживает высокой оценки, а ее автор заслуживает присвоения квалификации «магистр».

Рецензент:

Председатель Кирсановского
районного суда Тамбовской области

«17» июня 2011 г.



Н.А. Игнатова

М.п.

С рецензией ознакомлен:

«17» июня 2011 г.


подпись

Н.Р. Возик